



POLIȚIA ROMÂNĂ

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN SUCEAVA  
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE

Mun. Suceava, Bld. 1 Mai , Nr. 9 , România

Tel. 0230.203022; Fax: 0230.522753

E-mail: [cabinet@sv.politiaromana.ro](mailto:cabinet@sv.politiaromana.ro)

Adresă web: <https://sv.politiaromana.ro>

Nr. 161.412 din 12 martie 2024

## BULETIN DE PRESĂ

### *Ordin provizoriu de protecție emis de către polițiști*

La data de 11.03.2024, în jurul orei 11.00, Poliția orașului Vicovu de Sus a fost sesizată direct de către femeie, despre faptul că a fost amenințată cu acte de violență de prietenul său de 29 ani, din comuna Dornești, sat Iaz.

Din declarația petentei a rezultat faptul că a avut o relație de prietenie de aproximativ patru ani cu bărbatul din sat Iaz, comuna Dornești, județ Suceava. Întrucât între cei doi au existat unele neînțelegeri, iar petenta nu a mai dorit să continue relația cu acesta. Bărbatul de 29 ani nu a fost de acord cu decizia petentei și i-a trimis mai multe mesaje de amenințare pe telefonul mobil.

S-a procedat la întocmirea formularului de evaluare a riscului, iar prin prisma răspunsurilor oferite de către femeie, a rezultat faptul că există risc iminent asupra vieții, sănătății și integrității corporale a persoanei vătămate. Astfel, s-a procedat la emiterea ordinului de protecție provizoriu pe o perioadă de 5 zile.

Femeia nu a dorit să formuleze plângere penală împotriva bărbatului de 29 ani, pentru săvârșirea infracțiunii de amenințare, ci doar emiterea unui ordin de protecție provizoriu.

Polițiștii au emis ordinul de protecție provizoriu din data de 11.03.2024 prin care bărbatul de 29 ani a fost obligat să nu se apropie la o distanță mai mică de 100 metri de petentă și de locuința acesteia.

Polițiștii reamintesc că ordinul de protecție provizoriu se emite pe loc, pentru o perioadă o perioadă de cel mult 5 zile.

Acesta conține o serie de măsuri, dintre care:

- evacuarea temporară a agresorului din locuința comună, indiferent dacă este proprietar sau nu;
- reintegrarea victimei, și/sau, după caz, a membrilor familiei acesteia, în locuința comună;
- obligarea agresorului la păstrarea unei distanțe minime determinate față de victimă, față de membrii familiei acesteia ori față de reședință, locul de muncă sau unitatea de învățământ a persoanei protejate;
- interzicerea oricărui contact, inclusiv telefonic, prin corespondență sau orice alt mijloc, cu victima;
- obligarea agresorului de a preda poliției armele deținute.

Ordinul de protecție provizoriu va cuprinde și mențiunea că încălcarea oricăreia dintre măsurile dispuse constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 5 ani.

Dacă prin ordinul de protecție provizoriu s-a luat măsura evacuării temporare a agresorului, iar acesta nu are asigurată cazarea din altă sursă, va fi informat și orientat către centrele rezidențiale care oferă cazare pentru persoanele fără adăpost sau adăposturile de noapte, gestionate de autoritățile administrației publice locale, sau orice alt loc adecvat. În situația în care agresorul solicită cazarea într-un centru rezidențial din categoria celor menționate mai sus, acesta va fi condus de către echipa mobilă (echipa mobilă = reprezentanți ai serviciului public de asistență socială).



**INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN SUCEAVA  
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE**

Mun. Suceava, Bld. 1 Mai , Nr. 9 , România

Tel. 0230.203022; Fax: 0230.522753

E-mail: [cabinet@sv.politiaromana.ro](mailto:cabinet@sv.politiaromana.ro)

Adresă web: <https://sv.politiaromana.ro>

**POLIȚIA ROMÂNĂ**

Ordinul de protecție provizoriu se înaintează de către unitatea de poliție din care face parte polițistul care l-a emis, pentru confirmare, parchetului de pe lângă judecătoria competentă în a cărei rază teritorială a fost emis, în termen de 24 de ore de la data emiterii.

Procurorul de la parchetul competent decide cu privire la necesitatea menținerii măsurilor de protecție dispuse de organul de poliție în termen de 48 de ore de la emiterea ordinului de protecție provizoriu.

În cazul în care constată că nu mai este necesară menținerea măsurilor de protecție dispuse, procurorul poate dispune motivat încetarea măsurilor de protecție, cu menționarea momentului de la care acestea încetează. Procurorul comunică acest lucru de îndată unității de poliție care a înaintat ordinul de protecție provizoriu, care ia măsuri pentru informarea imediată a persoanelor ce făceau obiectul acestuia.

Dacă procurorul confirmă necesitatea menținerii măsurilor de protecție dispuse de organul de poliție prin ordinul de protecție provizoriu, va aplica o rezoluție cu caracter administrativ pe exemplarul original al acestuia.

Procurorul va înainta apoi ordinul de protecție provizoriu (OPP cu o durată de 5 zile), însoțit de documentele care au stat la baza emiterii și confirmării acestuia, judecătoriei competente în a cărei rază teritorială a fost emis, însoțit de o cerere pentru emiterea ordinului de protecție.

Durata inițială (de 5 zile) pentru care a fost dispus OPP se prelungește, de drept, cu durata necesară îndeplinirii procedurii judiciare de emiterie a ordinului de protecție OP, cu informarea agresorului despre acest fapt.

Ordinul de protecție provizoriu (OPP) poate fi contestat la instanța de judecată competentă în termen de 48 de ore de la comunicare.